

Информация Правительства Республики Тыва по исполнению подпункта «б» пункта 2 перечня поручений по итогам заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации, определенных Президентом Российской Федерации 7 мая 2015 года, утвержденных от 28 мая 2015 года № Пр-1067.

Распоряжением Правительства Республики Тыва от 9 марта 2017 года № 110-р утверждена Программа (механизм) сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве на 2017-2020 годы. Программой предусмотрено проведение системной, комплексной профориентационной работы с обучающимися и будущими абитуриентами на основании календарно-тематического планирования проведения профориентационных работ в учреждениях высшего профессионального образования, учреждениях среднего профессионального образования, вовлечение инвалидов молодого возраста, обучающихся в профессиональных образовательных организациях, в социально-культурную жизнь образовательной организации, назначение наставников из числа педагогов и другие мероприятия.

Проводится работа по активному вовлечению социальных педагогов средних общеобразовательных школ в разработку и проведение профориентационных работ. Социальным педагогам даются разъяснения по сопровождению детей-инвалидов, выпускников из числа инвалидов.

Таким образом, механизм работы по сопровождению молодых инвалидов направлен на то, чтобы дети с самого детства были приучены к пониманию о необходимости выбора правильной профессии, который повлияет на увеличение количества трудоустроенных выпускников-инвалидов, а также повышению взаимодействия образовательных организаций и органов службы занятости населения.

На первоначальном этапе реализации механизма в республике осуществляются комплексные выезды в средние общеобразовательные школы районов, г. Кызыла и Ак-Довурака, в ходе которого выявляются проблемные вопросы сопровождения детей-инвалидов и определяются пути дальнейшей работы с детьми-инвалидами выпускных классов.

В образовательных организациях профессионального образования Республики Тыва обучаются 127 инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В профессиональных образовательных организациях в штатном расписании введены ставки педагога-психолога, социального педагога, специалисты, обеспечивающие профессиональную ориентацию и содействие в поиске работы для выпускников.

Введена в эксплуатацию программа межведомственного электронного взаимодействия по выполнению рекомендаций индивидуальной программы реабилитации (абилитации) инвалида (далее - ИПРА инвалида) по

профессиональной реабилитации или абилитации инвалида. Выписки из ИПРА инвалидов поступают из учреждения медико-социальной экспертизы республики еженедельно в электронном виде и направляются для исполнения во все центры занятости населения.

Для достижения указанных показателей трудоустройства инвалидов в трудоспособном возрасте Правительством Республики Тыва проводится анализ ситуации с реальным предоставлением инвалидам гарантий трудовой занятости, установленных законодательством. В результате аналитической работы будет организовано тесное взаимодействие с работодателями путем проведения семинаров и информационно-разъяснительной работы.